



Из докладной записки председателя облисполкома об организации в составе Мордовской автономной области национального татарского района, направленной в административную комиссию при Президиуме ВЦИК (зарегистрирована под номером 1-10 от 29 марта 33 года):

"На территории Мордовской автономной области имеется 73840 чел. татарского населения, что составляет к общему объему населению области 5,3%, но оно разбросано по ряду районов области. Эта административная разобщенность татарского населения не дает возможности областным организациям правильно осуществить дифференцированное руководство татарской народности, в соответствии требований Ленинской национальной политики, т.е. создания органов власти, обслуживающих на родном языке. Это положение значительно улучшается, если в составе Мордовской автономной области создать (организовать) татарский район, объединив часть татарского населения, имеющегося в наибольшем количестве в Саранском и Ромодановском районах, где оно составляет компактную массу, что позволяет создать самостоятельную административную единицу."

На основе изученного вопроса Президиум ВЦИКа принимает положительное решение. Постановление (от 25 июля 1933 года) Президиума Всероссийского Исполнительного Комитета «Об образовании в составе Мордовской автономной области национального татарского района».

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет:

- 1.Образовать в составе Мордовской автономной области национальный татарский район с административным центром в селении Лямбировь.
  - 2.Вновь образованному району присвоить наименование «Лямбирский».
  - 3.Включить в состав Лямбирского района следующие сельсоветы:
    - а) Аксеновский, Болотниковский, Б.-Елховский, Лямбирский, Мельцапинский, Пензятский, Репьевский, Саловский, Тат. Свербейский, Тат.Тавлинский и Черемешевский Саранского района;
    - б) Алтарский, Белозерский, Инятский и Кривозерьевский Ромодановского района.
- Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного комитета М.И. Калинин.